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ЩОДО ПИТАННЯ ВІКУ АДМІНІСТРАТИВНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
 

Самойлович Артур Андрійович  
cтарший викладач кафедри публічно-правових дисциплін  

Білоцерківський національний аграрний університет,  

Україна  
 

У будь-який період часу актуальним питанням для правоохоронців, педагогів 

є підліткова злочинність та негативна середа, яка з нею пов’язана. Питання 

протидії схильності підлітків до правопорушень є викликом не тільки для 

відповідних служб поліції, а також для суспільства, оскільки як загальновідомо 

це майбутнє країни.  

Україна переживає такі часи коли держава, конкретні сім’ї, не виконують 

належним чином виховні функції, спостерігається зміна норм моралі, 

використання дозвілля не в кращу за якістю сторону. 

Один із засобів протидії протиправним діям неповнолітніх є притягнення до 

адміністративної відповідальності. 

Так, Савранчук Л.Л. зазначає, що проблема адміністративної 

відповідальності неповнолітніх осіб є дуже актуальною, вона розглядається та 

вирішується на законодавчому рівні. Адже вчинення правопорушень 

неповнолітніми є певним індикатором, що визначає рівень морального стану 

суспільства та становить високий рівень небезпеки для розвитку демократії 

країни [3, с. 245]. 

В багатьох країнах визначення віку, з якого настає адміністративна, 

кримінальна відповідальність, являється проблематичним питанням для 

законодавчої влади. У країнах північної Африки, Близького Сходу, в Єгипті, 

Іраку, Лівані тощо початковий вік відповідальності настає з 7 років. У деяких 

державах (в окремих штатах США, Франції, Узбекистані й ін.) мінімальний вік 

адміністративно-деліктної відповідальності встановлений з 13 років [1, с. 40]. З 

14 років встановлена адміністративно-деліктна відповідальність у більшості 

країн континентального права: Австрії, Італії, Чехії, Словенії, Хорватії, Сербії, 

Латвії, Естонії, тощо. Водночас неповнолітній у віці від 14 до 18 років, як 

правило, визнається спеціальним суб’єктом адміністративного проступку з 

певними особливостями щодо застосування заходів адміністративного впливу. 

Так, наприклад, до неповнолітніх в Італії можуть застосовуватись 

адміністративні заходи безпеки: поміщення до сільськогосподарської колони або 

будинку праці, заборона проживати в певних місцях, поміщення до виправної 

в’язниці [1, с. 81]. 

Згідно ст. 12 КУпАП – адміністративній відповідальності підлягають особи, 

які досягли на момент вчинення адміністративного правопорушення 

шістнадцятирічного віку [2].  

Має місце наукова думка, згідно з якою пропонується знизити вік 

адміністративної відповідальності неповнолітніх до 14 років, оскільки особа 



JURISPRUDENCE 

SCIENTIFIC TRENDS, SOLUTIONS, THEORIES AND METHODS OF DEVELOPMENT 

  

 129 

здатна усвідомлювати свої протиправні дії та нести відповідальність за них. 

Непритягнення особи до відповідальності у віці від 14 до 16 років має наслідком 

безкарність.  

Шестак Л.В. вважає, що як мінімум, заходи адміністративного впливу, 

визначені ст. 24-1 КУпАП, варто застосовувати до осіб віком від 14 до 18 років. 

Це збільшить впливовість превентивних заходів і дозволить попереджати 

вчинення адміністративно караних діянь на стадії формування особистості. 

Застосування повноцінних заходів адміністративної відповідальності до 

неповнолітніх означало б підвищення рівня вимогливості до підлітків і більшої 

поваги до їх особистості [4, с. 211].  

Таким чином, доцільним є зниження віку адміністративної відповідальності, 

оскільки стан особи достатній для усвідомлення скоєння протиправних дій та 

подальшої відповідальності за них. Притягнення таких осіб до адміністративної 

відповідальності повинно здійснюватися у судовому порядку, крім того 

необхідно реформувати такий порядок провадження справ з метою уникнення 

порушення конституційних принципів щодо прав та свобод людини.  
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